

全省各市县各部门各单位将党纪学习教育成果转化为实际工作成效 弘扬清廉之风 激发干事创业热情

习近平同几内亚比绍总统恩巴洛会谈

▲上接A01版

几内亚比绍高度评价中方为帮助非洲大陆发展发挥的重要作用和作出的积极贡献，积极支持中方举办新一届中非合作论坛峰会。几内亚比绍支持习近平主席提出的共建“一带一路”倡议和全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，愿同中方密切在多边事务中沟通协作，推动构建人类命运共同体。

会谈前，习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂东门外广场为恩巴洛和夫人迪尼西娅举行欢迎仪式。

恩巴洛抵达时，礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台，军乐团奏中国和几内亚比绍两国国歌，天安门广场鸣放21响礼炮。恩巴洛在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队，并观看分列式。

当晚，习近平和彭丽媛在人民大会堂金色大厅为恩巴洛夫妇举行欢迎宴会。王毅参加上述活动。

(本报海口7月10日讯)

外国驻港领团和商界参访团考察乐城

本报博鳌7月10日电(海南日报全媒体记者范平昕)7月10日，外国驻港领团和商界参访团开启第三日访察。当日上午，参访团一行先后前往博鳌乐城国际医疗旅游先行区展示馆、博鳌一龄生命养护中心参观，了解海南医疗与康养产业发展情况。

博鳌乐城作为中国首个国家级医疗旅游先行区，以其先进的医疗设施和优质的服务吸引全球目光。参访团首先来到“永不落幕”药械展，详细了解乐城发展史，访察当地在细胞治疗、再生医学等领域的最新研究成果及应用情况，并对乐城积极开展国际合作给予肯定。

“博鳌乐城国际医疗旅游先行区的先行先试令人印象深刻。”巴基斯坦驻香港总领事里里兹·艾哈迈德·谢赫在肯定乐城发展的同时表示，海南与巴基斯坦在生物医药、农业、旅游、基础设施建设方面有广阔的合作前景，他对双方能够达成更多合作很有信心。

随后，参访团来到博鳌一龄生命养护中心考察。博鳌一龄生命养护中心以其创新的医疗技术、全面的健康管理服务及高端的客户服务而闻名。参访团此行重点考察了中心的个性化健康管理方案、先进的医疗设备及专业的医护团队。经过深入交流，代表们对博鳌乐城在国际医疗旅游领域的发展成绩给予高度评价。

《海瑞传》新书发布 以“海南叙事”讲述海瑞故事

本报海口7月10日讯(海南日报全媒体记者刘晚忠)7月10日，由海南省出版发行集团联合海南师范大学、海瑞文化公园举办的“青天海瑞清风徐来”——《海瑞传》新书发布会在海口市海瑞文化公园举行，正式发布《海瑞传》。

《海瑞传》由作家何杰华所著，该书以时代为经、以人物为纬，以“海瑞”为中心，有条不紊地在海瑞所处的大明王朝整体叙事之中，加入适当的“海南叙事”，呈现了在中华历史文化谱系中的“海南脉络”。该书把对海瑞生平事迹的论述纳入儒家“经世”的宏大命题之中，展现出的不是刻板、扁平化、标签化的海瑞，而是一个言行合一，始终在履践道义、实现生命价值的海瑞，发掘出海瑞的当代价值与意义。

发布会指出，《海瑞传》的出版不仅是对海瑞这一历史人物的深刻挖掘与重新诠释，更是对新时代廉洁文化建设的重要贡献，将进一步推动海南本土文化的传承与发展，为海南自贸港建设提供精神动力和文化支撑。

凝聚共识 精准建言 助力多功能自由贸易账户建设

▲上接A01版

希望各方坚定发展信心，强化政策推介，丰富应用场景，拓展业务规模，深化银地合作，加强招商引资和后备企业培育，共同把EFT账户体系打造成具有自贸港辨识度和显示度的标志性成果。有关金融监管部门要不断优化政策设计，弄清楚潜在隐患，加强风险防控，持续完善监管措施，为跨境贸易投资高水平开放提供金融服务。省政协将充分发挥委员特长和优势，深入调查研究、广泛倾听意见，积极为EFT账户体系建设精准建言。

省政协秘书长罗时祥参加。

海南省重点城市空气质量日报

(2024年7月9日12时—7月10日11时)

城市名称	空气质量级别	PM _{2.5} 浓度 (微克/立方米)	PM ₁₀ 浓度 (微克/立方米)
海口市	优	7	15
三亚市	优	8	17
五指山市	优	6	14

发布单位：海南省生态环境监测中心

党纪学习教育

海南日报全媒体记者

党纪学习教育开展以来，全省各市县各部门各单位紧密围绕主责主业，把学习和工作、教育和实践统一起来，持续在学纪、知纪、明纪、守纪上下功夫，教育引导广大党员干部在学中干、在干中学，将党纪学习教育成果转化为实际工作成效。

省信访局将党纪学习教育与整治形式主义为基层减负相结合，提高公文处理工作效率和质量，严格执行发文开会审批制度，建立公文办理月工作台账，从严管控文件数量和全省信访会议规模，文风会风进一步好转；规范督查检查，创新督查方式，采取视频督查的方式，推动信访事项督查非必要不到现场开展，切实减轻基层工作压力；削减示范创建评比活动，取消全

省信访工作示范乡镇(街道)评选活动等，切实减轻基层评比负担。

省监狱管理局(省戒毒管理局)推动全省监狱戒毒系统深入开展党纪学习教育，邀请司法部专家、国内同行业业务骨干举办安全生产、狱政管理等业务培训；组织民警赴省委党校举办党务骨干培训班，赴中央司法警官学院等地集中学习，进一步提升基层党组织标准化规范化建设水平；围绕工作指引、规范执法、实务指南等主要内容，定期组织业务骨干民警上讲台授课，分享管理工作实务经验。

省大数据管理局党委抓好项目管理，梳理全流程廉政风险点55条并加以防控，开展项目“体检”，扩大教育对象，将与该局合作的第三方单位关键岗位人员纳入警示教育开展常态化谈心谈话，纳入安全保密教育范围，扩大安全“防护圈”；持续健全机制，在项目招标采购及合同中明确廉洁承诺要求等，切实将正风肃纪与促进治理贯通

起来，使党纪学习教育每项措施都能成为促进中心工作的有效举措。

海南省交通投资控股有限公司加强警示教育，坚持以案促学，以学促干，全力推动新海港“二线口岸”专用通道、洋浦疏港高速、粤黔岭隧道等“十四五”重点交通项目建设提速增效，上半年完成固定资产投资26.48亿元，超时序进度完成年度计划的63.35%。

乐东黎族自治县查处7名不担当不作为干部，开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治，通报曝光典型案例3批10起，抓好43个软弱涣散党组织整顿，提升基层党组织凝聚力战斗力；同时认真落实为基层减负要求，明确2024年度“督检考”事项同比减少65.6%，确定镇级权责事项和村居不应出具证明事项，让基层把更多精力放在干事创业上。

临高县以问题整改作为整治形式主义为基层减负工作的有力抓手，在全县范围内开展对照检视、自查自纠，

共排查出3个方面3个问题，已下发问题整改提醒函，并建立问题整改台账实行动态管理。截至6月底，临高纳入精简范围的县委、县政府及“两办”发文数量同比减少66.67%，纳入精简范围的县委、县政府及“两办”会议数量同比减少46.67%。今年该县纳入计划的督检考事项共10项，同比减少65.52%。

定安县注重将党纪学习教育与日常工作相结合，能合并的会议尽量合并、能精简的文件尽量精简、能联合开展的调研尽量组织联合，持续深化整治形式主义为基层减负；对需要传达的通知及文件逐条梳理，形成基层党组织一看即懂的周工作提醒11次，不再对每个文件层层发文；建立包联指导工作制度，对基层党组织做到党纪学习教育督促指导工作与业务工作同研究、同部署、同推进，防止出现多头调研。

陵水黎族自治县坚持把党纪学习



一线直击

南繁博物馆 渐露真容

6月27日，航拍位于三亚崖州湾南繁科技城的南繁博物馆项目。

据介绍，该项目总建筑面积为4.82万平方米，目前正进行外立面龙骨安装等施工。该项目建成后，将填补海南无专门性南繁博物馆空白，为讲好南繁故事提供平台，以进一步唤起公众对南繁历史、南繁科技、南繁成果的重视，推动农业科技传播。

海南日报全媒体记者 王程龙 摄

坚持制度集成创新 争创一流营商环境

海南创新探索“1+X”共享医院模式 “名医+新药”去除患者疑难病

创新名片 共享医院新模式

2018年，博鳌乐城国际医疗旅游先行区管理局以博鳌超级医院为依托，积极探索“1+X”共享医院模式。何为“1+X”？它是指“一个共享医院(平台)+若干个专科临床医

学中心”。在乐城先行区内的博鳌超级医院，进驻的医疗专家及其团队可开设门诊，利用国内未上市的国外先进医疗器械、药品等进行疾病治疗和研究。

从2018年3月正式开业以来，博鳌超级医院入驻的院士团队已有十余个，聚焦于眼科、感染科、肝胆外科、皮肤科等不同领域，创造了百余例“全国

第一”，如第一例特准进口人工耳蜗手术，第一例特准进口波士顿I型人工角膜手术、第一例COMBO心脏支架临床应用等，惠及患者近万人次。

目前，共享医院新模式已在上海交通大学医学院附属瑞金医院海南医院(博鳌研究型医院)、海南帝速整合功能医学医院等乐城多家医疗机构成功复制推广，实现医疗资源共用共享。

白癫风新药。抱着一丝希望，李维来到了乐城，并在张学军指导下顺利利用了尚在在国内上市的白癫风新药芦可替尼。

“用了没多久，脸上开始出现色素斑点，越来越多的白斑逐渐消失了。”谈起治疗过程，李维很是兴奋，张学军这样全国知名的皮肤科专家，在北上广等大城市“一号难求”，但却能在乐城看上，更重要的是还能用上创新药物。

事实上，还有上千名像李维这种疑难性皮肤病患者在博鳌超级医院皮肤医学中心获益。作为领衔专家，2018年，张学军在乐城先行区成立了科研型门诊——博鳌超级医院皮肤医学中心。6年来，不论多忙，张学

军都会从全国各地飞到博鳌乐城，定期坐诊。

“我带领的学生团队在皮肤医学中心开展科学研究，临床治疗和创新研究两手抓。”张学军说。得益于乐城先行区的政策优势以及博鳌超级医院的“1+X”模式，乐城先行区不仅可以引进国际先进药品、器械和技术先行先试，这里还汇聚了中国很多顶尖的医生在此开展科研，以科研推动临床诊疗。

如今，李维90%的面部皮肤已恢复到了正常状态，仅剩零星白斑。看诊结束后，他迟迟不愿离去。在诊室外，他的身旁围绕不少病友，大家互相交流治疗心得，传递治愈希望。

(本报博鳌7月10日电)

海南日报全媒体记者 陈子仪

“从目前的恢复情况看，再过一两个月左右时间，就能够恢复到正常肤色。”近日，乐城先行区内的博鳌超级医院里不少人正在大厅排队挂号。而诊室里，亚

洲皮肤科学会主席、复旦大学皮肤病研究所所长张学军正在为来自北京的白癫风患者李维(化名)进行复诊。

李维确诊白癫风已经五年。他把各种治疗方法试了个遍，病情不但没得到控制，还有不断扩散的趋势。雪上加

霜的是，由于长期使用激素类药物，产生了严重的副作用。李维渐渐陷入绝望，甚至产生了放弃治疗的想法。

2023年8月，李维从北京的医生口中听到一个好消息——乐城先行区不仅可以挂上张学军的号，还能用上

船舶港政策红利持续释放

46艘国际船舶入籍“中国洋浦港”

“中国洋浦港”船舶港制度为核心，联动海事、海关、税务、交通等多部门，探索形成10余项制度创新成果。

“中国洋浦港”船舶港制度集成创新具有“全岛一港”国际船舶注册机制、“两级审查”国际船舶登记流程、保税油供应船舶装船作业报告流程、船舶安全监管远程复查

系统和外国籍人员在船员领域准入制度等5大方面内容属于全国首创。以“全岛一港”国际船舶注册机制为例，突破船舶港由船舶所有人依据其住所或主要营业场所所在地就近选择的规定，解决了洋浦经济开发区以外市的企业不能以“中国洋浦港”为船舶港而适用相关政策的问题。

籍“中国洋浦港”的国际船舶达46艘，其中新建船舶18艘，转籍船舶28艘；总吨位达531万吨，位于全国第二位。

其中，海南中远海运能源运输有限公司旗下的“中国洋浦港”和“洋浦港”船舶达25艘，光是新造船该公司就享受到了3.59亿元的退税。此外，该公司还通过100%控股的香港公司控制运力20艘，总运力规模达1000万载重吨，油品运输运力规模位列世界前十，航线涵盖中东、西非、美湾、加勒比等区域，成为全球举足轻重的油品运输企业。

海南海事局通过制度集成创新，推动海南自贸港航运政策加快落地见效。比如，2022年3月，海南海事局开

限公司新建的“中远海运兴旺”轮荣获《船舶国籍证书》，成为“中国洋浦港”的首艘国际船舶。

在以“中国洋浦港”为船舶港为核

本报洋浦7月10日电(海南日报全媒体记者 林书喜)2020年6月1日，《海南自由贸易港建设总体方案》公布当天，中远海运特种运输股份有